
皆 さんこんにちは、ナターシャです。私は物心
ついたときから音楽が大好きであり、母国バ

ルバドスでは合唱団に所属していました。幸いなこ
とに、与謝野町では英語の歌を学びたいというこの
町の友人たちと共に「ナチュラル ナターシャ コー
ラス（NNC）」という合唱団を結成することがで
きました。NNC は今年で活動３年目になり、毎年
クリスマスには「ウイル」でコンサー
トを開催しています。今年も皆さんの
前でしっかりとした声で歌うことがで
きました。言葉は分からなくても音楽
という共通言語により私たちが一体に
なった瞬間であり、本当に幸せでした。

私の一番の楽しみはカラオケで歌う
ことです。カラオケはバルバドスでも
とても人気があります。私はどんな曲を歌うのかよ
く聞かれますが、ジャンルに関係なく好きになった
曲は何でも歌います。クラシック、ゴスペル、カン
トリー、ジャズ、ブルース、K-POP など海外の曲
だけでなく、ジブリ映画やアニメの曲など日本の音
楽も大好きであり、ZARD の「負けないで」はカ
ラオケに行くたびに歌います。

また、私はロック音楽も大好きです。初めて日本
に来たときも、慣れ親しんだビートルズの曲が流れ
ていて大変驚いたとともにうれしくなりました。好

きなロックバンドはたくさんありますが、その中で
も私の大のお気に入りは、Queen という英国のロッ
クバンドです。Queen は 1970 年代から世界中で
愛されてきた非常に人気のあるロックバンドであり、

「ボヘミアン・ラプソディ」という映画が最近公開
されたことでも記憶に新しいと思います。映画は福
知山市の映画館で上映されていたので、私も友人と

観に行きました。友人は日本人でした
が、Queen の話題で一緒に盛り上がる
ことができ、音楽というものは素晴ら
しいコミュニケーションツールになる
ことを改めて認識しました。

私の授業では、難しい言葉を少しで
も楽しく覚えられるように Queen の
曲「We Will Rock You」を使います。

私が手足でリズムを取りながら歌うと、子どもたち
も曲を覚えて笑顔で一緒に歌い、教室の雰囲気をと
ても幸せなものにします。

古来より、人間にとって初めての娯楽は音楽であ
るといわれており、たとえ私たちが同じ言葉を話せ
なくとも、音楽があれば自然とお互いに笑顔になる
ことができます。

音楽、それは私たち人間全てにとっての共通言語
であり、本当に素晴らしいコミュニケーションツー
ルです。

A L Tリレーコラム ［第 91 回　音楽という共通言語　by ナターシャ・ハーパー］	 COLUMN

NNC のメンバーを私は誇らしく思い
ます！（中央左が筆者）

与
謝
野
町
古
墳
公
園
の
蛭え

び

子す

山や
ま

１
号
墳
は
、
日
本

古
代
史
学
会
に
お
い
て
日
本
海
沿

岸
地
域
を
代
表
す
る
大
型
古
墳
と

し
て
有
名
な
も
の
で
す
。
こ
の
蛭

子
山
古
墳
群
は
南
隣
り
の
作

つ
く
り

山や
ま

古
墳
群
と
１
セ
ッ
ト
と
な
っ
て
お

り
、
今
か
ら
１
６
５
０
年
ほ
ど
前

の
丹
後
加
悦
谷
の
大
首
長
と
そ
の

一
族
の
奥お

く
津つ

城き

（
＝
墓
域
）
と
し

て
国
指
定
史
跡
と
な
っ
て
い
ま

す
。古

墳
は
お
墓
で
す
の
で
、
葬そ

う
そ
う送

儀ぎ

礼れ
い

（
＝
お
葬
式
の
儀
式
）
が
行

わ
れ
た
と
想
定
さ
れ
て
い
ま
す
。

古
墳
そ
の
も
の
が
儀
礼
の
舞
台
な

の
で
す
が
、実
際
の
儀
礼
の
跡
は
、

食
べ
物
な
ど
は
腐
っ
て
残
っ
て
い

な
い
た
め
不
明
で
す
が
、
土
や
石

の
作
り
物
と
し
て
発
見
さ
れ
る
場

合
が
多
い
の
で
す
。
そ
の
ひ
と
つ

に
、
丹
後
の
古
い
古
墳
で
顕
著
に

見
ら
れ
る
も
の
と
し
て
「
食
物
形

土
製
品
」「
動
物
形
土
製
品
」
が

挙
げ
ら
れ
ま
す
。
そ
の

中
で
も
動
物
形
土
製
品

の
出
土
事
例
は
国
内
で

も
数
少
な
く
、
古
代
丹

後
独
特
の
も
の
で
す
。

前
方
後
円
墳
で
あ
る

蛭
子
山
１
号
墳
の
後
円

時の贈り物［ 第101回　蛭子山 1 号墳と作山 1 号墳の「動物形土製品」の謎 ] 

部
の
墳
頂
平
坦
面
（
＝
古
墳
の

テ
ッ
ペ
ン
）
か
ら
は
、
豪
族
が
埋

葬
さ
れ
た
石
の
棺ひ

つ
ぎを

埋
め
た
上
か

ら
「
猪
と
犬
」
の
形
を
し
た
土
製

品
が
複
数
出
土
し
ま
し
た
。
こ
れ

ら
は
、
わ
ざ
と
割
ら
れ
た
状
態
で

出
土
し
て
お
り
、
ま
た
、
小
型
品

で
あ
り
、
埴は

に
わ輪

と
は
明
ら
か
に
性

質
が
異
な
り
ま
す
。

実
は
、
こ
の
猪
と
犬
の
土
製
品

が
ど
う
い
う
意
味
を
持
っ
て
儀
礼

で
使
わ
れ
た
の
か
「
謎
」
な
の
で

す
。
国
内
の
出
土
事
例
が
少
な
い

と
い
う
こ
と
も
原
因
の
一
つ
で
は

あ
る
の
で
す
が
、
簡
単
に
解
け
そ

う
で
解
け
て
い
な
い
の
で
す
。
仮

説
を
い
く
つ
か
示
し
ま
す
と
、
①

狩
り
の
場
面
を
表
す
、
②
食
肉
の

捧
げ
も
の
、
③
多
産
の
祈
り
な
ど

が
想
像
さ
れ
ま
す
。
モ
ノ
だ
け
か

ら
の
謎
解
き
は
な
か
な
か
難
し
い

も
の
で
す
。

（
与
謝
野
町
教
育
委
員
会
）

犬・猪・鶏の土製品

図書館へ行こう！  BOOKS

●問い合わせ先／与謝野町立図書館 ☎ 46-2451　加悦分室 ☎ 43-0376　野田川分室 ☎ 43-0087
●開館時間／午前 10 時～午後６時　●休館日／毎週月曜（本館・加悦分室）、毎週火曜（野田川分室）、毎月最終木曜（共通）

蔵書点検のための臨時休館のお知らせ
図書館（全館）は蔵書点検のため、右記のと

おり臨時休館します。
休館中はご不便をおかけしますが、ご理解ご

協力をお願いします。

＜休館期間＞　
【本 館】　２月 12 日（火）～ 15 日（金）　４日間
【野田川分室】　２月 20 日（水）～ 21 日（木）　２日間
【加 悦 分 室】　２月 26 日（火）～ 27 日（水）　２日間

暖冬と言われますが、やっぱり２月は冬本番。寒い日々に体調を崩す
ことがないよう願いつつ、図書館にある風邪やウイルスに関する本をご
紹介します。

風邪やウイルスに
負けないように

『鬼嵐』
仙川環／小学館

過疎化が進む地元に戻って
きた医師が、連続して起
こるウイルス感染死の謎に
迫る。作中で描かれる外国
人労働者の増加、過疎化へ
の対策としての町おこしと
いった現在の日本社会の姿
も含め、リアルで読み応え
たっぷりの医療ミステリー。

『リサかぜをひく』
アン ・グットマン／ゲオルグ ・ハレンスレーベン／ 石津ちひろ ／ブロンズ新社

キャラクターの愛らしさから大人気の「リサとガスパー
ル」の１冊。ある日リサ
は、みずたまりで遊んだ
あとに、体がだるくなっ
たけれど、怒られるの
がいやで、次の日学校へ
行きました。でもやっぱ
りつらくなったリサは…。
最後元気になったリサの
姿もほほえましい絵本。

『ちょっと具合のわるいときの子どものごはん』
若江恵利子／婦人之友社

子どもはうまく自分の体
の不調を言い表すことが
難しいと言われます。大人
がそんな子どもの様子に
気付き、寄り添って食事や
生活を見直してほしいと
いう思いとともに、熱や
風邪といった症状別以外
に、病気の予防にも対応し
たレシピ約 80 種を紹介。

『感染症キャラクター図鑑 気になるあの病気から
自分を守る！』 　岡田晴恵監修／いとうみつる／日本図書センター

いろんな不思議をユニーク
なキャラクターで解説する

「キャラクター図鑑」。今度は
人にうつる感染症をテーマ
に、さまざまな菌やウイルス
といった病原体を、個性あふ
れるキャラクターにして紹介。
病気の症状や感染のしかたな
ども説明しています。

■日時 ２月22日（金） ※ 毎月第４金曜日
 午後１時30分～３時
■問い合わせ先 江山文庫　☎ 43-2180

江山文庫読書会 与謝野晶子の童話を読む

第 82 回「森の中のお支度」

Info　　図書館おはなし会

[ 加　悦 ]　２月９日（土） 午前 10 時 30 分～
[ 野田川 ]　２月 16 日（土） 午前 10 時 30 分～
[ 本　館 ]　３月２日（土） 午前 10 時 30 分～

一般書  ●『相続と遺言のことならこの1冊』
石原豊昭ほか／自由国民社 ●『日本国紀』百田
尚樹／幻冬舎 ●『フランス座』ビートたけし
／文藝春秋 ●『麒麟児』冲方丁／KADOKAWA  

今月の
新着図書

児童書  ●『だいこんさんおふろにはいる』岡田よしたか／Ｐ
ＨＰ研究所 ●『いじめているきみへ』春名風花／朝日新聞出
版 ●『風と行く者（守り人シリーズ外伝）』上橋菜穂子／偕
成社 ●『オリンピックのおばけずかん』斉藤洋／講談社
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英 語圏の国には「New year, New me（新しい年、
新しい自分）」という言葉があり、１月１日

の「元日」を、新年の抱負を立て、新しいことを始
める機会としてとらえる文化があります。

一方、日本においては、この意味では２つの「元
日」があります。それは年度の始ま
りである４月１日です。

４月の「元日」は新生活の始まり
です。多くの人々は進学や就職に臨
み、学業上、仕事上の１年が始まり
ます。この時期、人々は進学、就職、
クラス替え、異動、引っ越しなどの
イベントがあり、新しいクラスメー
ト、同僚、友人、隣人など、さまざ
まな新しい人々との出会いがありま
す。

また、冬から春に季節は変わり、
新しい季節の到来を象徴するかのよ
うに、満開の桜が祝福してくれます。

人々の中には生活の変化に不安を感じるタイプの
人もいます。今まで自分がいた世界との違いにとま
どいを感じます。「どんな人と出会うだろう」、「新
しい職場や学校はどんなところだろう」、「私生活は
どう変わるだろう」、たくさんのことがはっきりし
ません。

一方、このような変化を楽しむことができる人も

います。新しい環境と人々との出会い、チャレンジ
に心が躍るというタイプの人です。

皆さんはどちらのタイプでしょうか？　新しい環
境と課題に対し、私たちはどのように立ち向かい、
適応するか考える必要があります。

加えて、私たちは長年関係を築き
上げてきた人々との別れにも直面し
ます。別れは寂しく、悲しみを感じ
ますが、皆さんにはポジティブな態
度で別れを受け入れてほしいと思い
ます。私も一教師として、もう二度
と会うことがないかもしれない卒業
生との別れを寂しく感じますが、同
時に新しい生徒との出会いもありま
す。私は、卒業生と入学生の両方か
らたくさんのことを学びたいと思っ
ています。
　新学期、私は「New year, New and 

Improved me（新しい年、新しくより成長した自分）」
という言葉を使いたいと思います。どのように生徒
と関わるのが一番良いかという考え方を常に持ちな
がら成長したいと思います。新しい環境は、私たち
が世界を新しい新鮮な目で見ることができるチャン
スでもあります。

あなたは４月からの新しい生活をどのように迎え
ますか？

A L Tリレーコラム ［第 93 回　新しい年、新しい自分　by ジョアンナ・ミンホン］	 COLUMN

皆さんも「新年度の抱負」を立てましょう！

古
代
史
フ
ァ
ン
が
我
が

国
の
国
家
形
成
の
謎

を
体
感
す
る
た
め
に
し
ば
し
ば

訪
れ
る
場
所
が
、
与
謝
野
町
立

古
墳
公
園
で
す
。
古
墳
公
園
の

主
役
は
墳
長
１
４
５
ｍ
の
蛭

子
山
１
号
墳
で
、
今
か
ら
約

１
６
５
０
年
前
に
造
ら
れ
、
日

本
海
沿
岸
地
域
第
３
番
目
の
規

模
を
誇
る
大
型
前
方
後
円
墳
で

す
。
古
墳
に
は
「
原
丹
後
王
」

の
一
人
が
て
い
ね
い
に
葬
ら
れ

て
い
ま
し
た
。
当
時
の
文
字
資

料
が
伝
わ
っ
て
い
な
い
た
め
、

残
念
な
が
ら
、
王
の
名
前
は
わ

か
っ
て
い
ま
せ
ん
。

そ
の
原
丹
後「
王
の
棺
」が
、

蛭
子
山
１
号
墳
の
墳
頂
部
に
安

置
さ
れ
て
い
る
舟
形
石
棺
で

す
。
花
こ
う
岩
（
俗
に
い
う
御

影
石
）
を
え
ぐ
り
貫
い
て
作
ら

れ
て
お
り
、
棺

の
蓋
が
２
ｔ
、

身
が
３
ｔ
も
あ

る
と
言
わ
れ
る

重
厚
大
型
の
石

棺
で
す
。
花
こ

う
岩
は
た
い
へ

ん
硬
質
な
石
材

で
あ
る
た
め
、

古
代
の
加
工
技

時の贈り物［ 第102回　原丹後王の棺「蛭子山 1 号墳の舟形石棺」] 

術
で
は
細
工
が
難
し
く
あ
ま
り

使
わ
れ
な
い
石
材
な
の
で
す

が
、
加
悦
谷
で
は
蛭
子
山
１
号

墳
の
舟
形
石
棺
を
は
じ
め
と
し

て
、
古
墳
公
園
の
作
山
１
号
墳

な
ど
い
く
つ
か
の
花
こ
う
岩
製

の
石
棺
が
知
ら
れ
て
い
ま
す
。

当
時
の
最
先
端
の
加
工
技
術
を

持
っ
た
集
団
が
加
悦
谷
に
存
在

し
た
こ
と
が
う
か
が
え
ま
す
。

丹
後
地
域
で
大
型
古
墳
が
築

造
さ
れ
た
時
代
は
、
我
が
国
が

国
家
の
体
裁
を
整
え
た
飛
鳥
時

代
の
約
２
０
０
～
２
５
０
年
前

に
相
当
し
ま
す
。
日
本
国
以
前

に
は
、
列
島
の
各
地
で
独
自
の

地
域
王
権
が
地
域
を
統
べ
て
い

ま
し
た
。「
原
丹
後
王
」
は
地

域
王
権
の
雄
と
し
て
大
い
に
活

躍
し
て
い
た
こ
と
で
し
ょ
う
。

（
与
謝
野
町
教
育
委
員
会
）

上
／
古
墳
公
園
に
安
置
さ
れ
て
い
る
石
棺

下
／
昭
和
４
年
当
時
に
発
掘
さ
れ
た
石
棺
の
様
子

図書館へ行こう！  BOOKS

●問い合わせ先／与謝野町立図書館 ☎ 46-2451　加悦分室 ☎ 43-0376　野田川分室 ☎ 43-0087
●開館時間／午前 10 時～午後６時　●休館日／毎週月曜（本館・加悦分室）、毎週火曜（野田川分室）、毎月最終木曜（共通）

暮らしの身近に図書館をぜひご活用ください
与謝野町立図書館は、本館・加悦分室・野田川分室の１館２分室、全部で 12 万 9,194 点（平成 31 年２

月末時点、視聴覚資料・雑誌含む）の資料があります。

こんなことができます

①町内の３つの図書館なら、借りるところと返すところが別々でも大丈夫です。
②インターネットを使って図書館（与謝野町立図書館・京都府立図書館）の蔵書を検索できます。
③貸し出し中の本の予約や取り寄せもインターネットでできます。（要事前登録）
④取り寄せの本が貸し出せる準備ができたら、電話だけでなくメールでもお知らせできます。
⑤読みたい本が無いときでも、探して取り寄せます。
　京都府立図書館や京都市立図書館などの京都府内の公共図書館から借用できることがあります。
　また京都市内大学の一部（京都大学や京都府立大学など）の大学図書館とも連携しています。　

※ 資料によっては、所蔵している図書館側の貸し出し制限（禁帯出等）により、取り寄せでき
ない資料がありますので、ご了解ください。

⑥与謝野町以外の府北部６市町にある図書館でも直接本を借りることができます。
※ それぞれの図書館で条件があります。借りた本は借りた図書館へ直接ご返却ください。

⑦図書館の本を使って、調べごとのお手伝いをします。

子ども読書本のしおりコンテスト入選作品を展示しますInformation

■知遊館玄関ロビー　
　4 月 26 日（金）～ 5 月 2 日（祝）

■中央公民館ロビー     
　5 月４日（祝）～ 9 日（木）

■図書館加悦分室
　5 月 11 日（土）～ 15 日（水）

ゴールデンウィークの図書館開館日

４/27
（土）

４/28
（日）

４/29
（祝）

４/30
（祝）

５/ １
（祝）

５/ ２
（祝）

５/ ３
（祝）

５/ ４
（祝）

５/ ５
（祝）

５/ ６
（振休）

５/ ７
（火）

本館
加悦分室 ○ ○ × ○ × ○ ○ ○ ○ × ○

野田川分室 ○ ○ ○ × × ○ ○ ○ ○ ○ ×

Information

一般書  ●『人の心に贈り物を残していく』柳
田邦男／悟空出版 ●『大人のための言い換え力
』石黒圭／ＮＨＫ出版 ●『新章神様のカルテ』
夏川草介／小学館  児童書  ●『さくらもちの

さくらこさん』／岡田よしたか／ブロンズ新社 ●『じぶんで
よめるいきものずかん』成美堂出版編集部／成美堂出版

今月の
新着図書

■日時 ４月26日（金） ※ 毎月第４金曜日
 午後１時30分～３時
■問い合わせ先 江山文庫　☎ 43-2180

江山文庫読書会 与謝野晶子の童話を読む

第 84 回「衣装もちの鈴子さん」

Info　　図書館おはなし会

[ 加　悦 ]　４月 13 日（土） 午前 10 時 30 分～

[ 野田川 ]　４月 20 日（土） 午前 10 時 30 分～
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今 年の干支はいのししですね。私はいのしし年
生まれなので今年の年女です。日本の言い伝

えでは、いのしし年生まれの人は、誠実で協力的で
あるが、頑固者でもあるといわれています。私自身
でいえば、まさにいのしし年生まれの性格そのもの
です。
一方、欧米では干支ではなく星座と性格を結び
つけて考えます。何年生まれではなく、
何月生まれかに焦点をあてます。例え
ば、私は６月 22 日生まれなのでかに
座です。かに座の特徴は感情的で面倒
見が良いといわれています。これも干
支と同じく私の性格と合っていると思
います。
また、日本では血液型性格診断が広
く信じられていますね。そして、多く
の人は私が A型であることを知って
驚きます。A型の人は整理整頓ができ、
細かいところまで気が回ると思われて
います。私は自分がそのような性格だとはあまり思
いませんが、そうありたいとは思います。
干支や星座、血液型と性格の関係には科学的根拠
がありませんが、周りの人から言われることで、自
分自身が「そうなろう」と思うことにより、作り上
げられるものだと思います。
４年前に与謝野町に来たときから、私はいのしし

年とかに座とA型の持つ特徴を最大限発揮しよう
と心がけてきました。一生懸命勉強し、この町のコ
ミュニティの一員となれるよう努力してきました。
毎日児童や教職員の皆さんと過ごし、いつもあいさ
つをしてくれる地域の方とふれあい、私は友好的で
思いやりのある人たちがたくさんいるこの美しい町
に来ることができて本当に幸せだと思いました。

この町の ALT になるために日本に
来たときの私の目標は、より良い先生
になること、日本語をもっと流ちょう
に話すこと、そして友達をたくさん作
ることでした。しかし、それ以上のこ
とがここでできたと今は思っています。
加えて、私は日本で「準備」がいか
に大切か学びました。授業であっても、
緊急事態のときでも、全ての活動にお
いて準備は一番重要なことです。この
町の人たちは、行事のときも、災害の
後も、お祭りのときも、準備して協力

して助け合っていました。
今年、私は与謝野町を離れます。現在、日本を離
れて生活をする準備をしながら、この町の人たちか
ら学んだことをたくさん身に付けて新天地に向かい
たいと思っています。離れた後もきっとこの第二の
「ふるさと」が恋しくなるでしょう。でも、進まな
くてはいけません。力の限り、「年女」として。

A L Tリレーコラム ［第 95 回　年女　by ナターシャ・ハーパー］	 COLUMN

「年女」としてがんばりたいと思います！

ば
ら
ず
し
は
、
お
祭
り
や
お

祝
い
事
な
ど
「
ハ
レ
の
日
」
の

一
品
と
し
て
、
生
活
文
化
の
中

に
根
付
い
て
い
ま
す
。
地
元
で

は
単
に
「
ば
ら
ず
し
」
と
言
っ

て
い
ま
す
が
、
ば
ら
ず
し
は
丹

後
以
外
に
も
あ
り
、
各
々
の
地

域
で
特
徴
が
あ
る
よ
う
で
す
。

丹
後
の
「
ば
ら
ず
し
」
の
最

大
の
特
徴
で
、
か
つ
定
義
付
け

る
要
素
は
、
茶
色
の
「
サ
バ
」

の
ソ
ボ
ロ（
正
確
に
は
オ
ボ
ロ
）

を
使
っ
て
い
る
こ
と
で
す
。
そ

の
ほ
か
に
も
、
酢
飯
の
砂
糖
の

使
用
量
が
多
め
で
、「
甘
み
が

強
い
」
こ
と
も
特
徴
で
す
。
丹

後
以
外
の
人
が
初
め
て
「
丹
後

ば
ら
ず
し
」を
食
べ
る
時
に
は
、

ま
ず
視
覚
的
に
茶
色
の
ソ
ボ
ロ

に
驚
き
、
次
に
味
覚
と
し
て
酢

飯
の
甘
さ
に
驚
き
ま
す
。

時の贈り物［ 第103回　丹後の食文化「丹後ばらずし」] 

ま
た
、
丹
後
の
北
部
と
南
部

の
「
ば
ら
ず
し
」
は
、
味
覚
的

に
は
同
じ
で
す
が
、
作
り
方
に

違
い
が
あ
り
ま
す
。
北
部
で
は

長
方
形
の
マ
ツ
ブ
タ
に
酢
飯
を

敷
き
詰
め
て
、
軽
く
押
し
て
木

ベ
ラ
で
方
形
に
切
り
分
け
て
盛

り
付
け
し
ま
す
。
南
部
で
は
丸

い
す
し
桶
で
作
っ
た
も
の
を

シ
ャ
モ
ジ
で
お
皿
に
盛
り
付
け

る
の
で
、
ち
ら
し
ず
し
風
の
盛

り
付
け
と
な
り
ま
す
。

ち
な
み
に
、「
ば
ら
ず
し
」

と
い
う
名
前
は
、
西
日
本
の
古

い
方
言
で
「
ち
ら
し
ず
し
」
の

こ
と
で
す
。
こ
の
名
前
の
由
来

は
寿
司
の
歴
史
か
ら
説
明
で
き

る
の
で
す
が
、
ま
た
の
機
会
と

い
た
し
ま
す
。

（
与
謝
野
町
教
育
委
員
会
）

丹後ばらずし（南部型／与謝野町型）

「丹後ばらずし」の分布域略図

図書館へ行こう！  BOOKS

●問い合わせ先／与謝野町立図書館 ☎ 46-2451　加悦分室 ☎ 43-0376　野田川分室 ☎ 43-0087
●開館時間／午前 10 時～午後６時　●休館日／毎週月曜（本館・加悦分室）、毎週火曜（野田川分室）、毎月最終木曜（共通）

今年 10 月からは消費税が 10％になることが予定されているほか、令
和６年からの新紙幣発行も発表されました。生活するうえで避けて通れ
ないお金にまつわる本をご紹介します。

お金にまつわる本

一般書  ●『ネット断ち』齋藤孝／青春
出版社 ●『旅のアイデアノート』森井
ユカ／産業編集センター ●『ビッグ・
クエスチョン』スティーヴン・ホーキ

ング／ＮＨＫ出版 ●『地域を変える認知症カフェ
企画・運営マニュアル』矢吹知之／中央法規出版 
●『思わず考えちゃう』ヨシタケシンスケ／新潮社 
●『おっさんたちの黄昏商店街』池永陽／潮出版社 
●『麦本三歩の好きなもの』住野よる／幻冬舎

今月の
新着図書

児童書  ●『そらまめくんとおまめのなかま』なか
やみわ／小学館 ●『おにぎりにはいりたいやつよ
っといで』岡田よしたか／佼成出版社 ●『きょう
なにしてた？』はまのゆか／あかね書房 ●『「文
系？」「理系？」に迷ったら読む本』竹内薫／ＰＨ
Ｐ研究所 ●『くらしの中のトイレの歴史』しおう
らしんたろう／ポトス出版 ●『おれんち、動物病
院』山口理／文研出版 ●『ミオととなりのマーメ
イド(全４巻）」ミランダ・ジョーンズ／ポプラ社

『老後の資金がありません』
垣谷美雨／中央公論新社

しっかり貯金して老後の備
えは万全だったはずだった
のに、娘の結婚費用や義父
の葬儀代、姑の生活費とど
んどんお金が減っていく中、
夫婦ともに失業してしまう。
そんなピンチに主人公はど
う立ち向かうのか。誰も他
人事とは笑えないテーマを
描いた物語。

『100 円たんけん』
中川ひろたか／岡本よしろう／くもん出版

「100 円まで」でコンビニ
でお菓子を買ったあと、お
ふろのスポンジを 100 円
ショップで買ったぼくとお
かあさん。商店街では 100
円でどんなものが買えるの
かな？　そんな “100 円た
んけん” をとおして、もの
の価値や値段のつけ方を知
ることができる絵本です。

『節約・貯蓄・投資の前に今さら聞けないお金の超
基本　ビジュアル版』 　　坂本綾子／泉美智子／朝日新聞出版

カードやスマートフォンでの支
払いなどが普及し、人生 100
年時代といわれ生き方や働き方
を見直すことが求められている
現代において、お金にまつわる
状況は激しく変化しています。
知っているつもりのお金につい
てもまだ知らないことがあるか
も……。この本をとおしてもう
一度学びなおしてみませんか。

『お金のこと（学校では教えてくれない大切なこと３）』
関和之／旺文社

お金のことは、生きていくうえ
で大切なものであるにもかかわ
らず、きちんと子どもが学ぶ機
会がないのではないでしょうか。
お金の貸し借り、銀行の役割、
景気とは、年金って何？　のほ
か、小学生のうちに身につけて
おきたい、お金にまつわる色々
な知識を楽しくわかりやすく解
説しています。

Info　　図書館おはなし会

■日時 ６月28日（金） ※毎月第４金曜日
 午後１時30分～３時
■問い合わせ先 江山文庫　☎ 43-2180

江山文庫読書会 与謝野晶子の童話を読む

第 86 回「お池の雨」
野田川

６月 15 日（土）
７月６日（土）

午前 10 時 30 分～
午前 10 時 30 分～

本　館 ７月６日（土） 午後２時～

加　悦 ７月 13 日（土） 午前 10 時 30 分～
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A L Tリレーコラム ［第 97 回　夏の雨　by ジリアン・デイビス］	 COLUMN

こ の記事を書いている今、大粒の雨が窓を激し
く打ちつけています。そして、私はここ数日

この状況、雨を待ち望んでいました。
今月の記事では、私が日本で驚いたことの一つで
ある、日本の夏の気候について書きたいと思います。
世間では ｢イギリス人は天気の話しが好き ｣とよく
言われますが、この記事はまさにそのことを証明し
ていますね。
私はイギリスにいたころは夏が好きでしたが、日
本に来てから変わりました ･･････ あまりに暑過ぎ
るからです。イギリスでは、8月でも
平均気温は 25度くらいで湿気も少な
く、30度を超えるような日はわずか
です。しかし、日本の夏は蒸し暑い日
が数ヵ月も続き、耐えられません！　
日本人の同僚はこの夏は昨年と比べて
涼しいと言いますが、それでも暑さに
慣れていないイギリス人にとっては辛いものです。
私は日本で生活していくために、夏の暑さと戦うた
めの方法を考えなければいけませんでした。
まず第一にエアコンを使うことを考えました。一
般的なイギリスの家庭にはエアコンがないため、私
はこれまで使ったことがありませんでした。イギリ
スは年間をとおして気温があまり変わらないため、
機械で快適な気温を維持する必要がないからです。
しかし、今では必要不可欠なものになりました。

そして、第二に夏を全力で楽しむことです。夏に
は海水浴や BBQ、お祭りなどの楽しいイベントは
もちろん、この国には、注意深く見ると気づく、た
くさんの美しいものがあります。

加えて第三に、雨の存在です。日本の雨は厳しい
夏と戦う私に一時の癒しをくれます。先日、鳥取砂
丘に行ったとき、土砂降りの雨にあいました。ほか
の人は残念に思うかもしれませんが、私にとっては
素晴らしい時間でした。イギリス人にとって雨はな
じみ深いもので、年間をとおしてとてもよく降りま

す。日本の夏でも、太陽が雲と雨によっ
てしばらく隠れるとき、暑さは引き私
は幸せを感じます。

最近、私は毎日携帯で天気予報を
チェックして雨を待ち望んでいます。
そして、日本人の同僚が傘を持ってき
ていないことを悩んでいる横で、こっ

そりと私は微笑んでいます。雨の中歩いて仕事に行
き泥で靴が汚れるのも、爽やかで、涼しさを感じる
ので気になりません。そして、土砂降りの雨は私に
子どものころを思い出させ、濡れるのもかまわず走
り出したくなる衝動を呼び起こします。私は、学校
からの帰り道、雨の中全力で走り、家に着くと熱い
お茶を飲みながら窓の外の雨を眺めます。

私はこの夏が災害やその他の悪いことがなく、誰
にとっても良いものとなることを願います。(^^)/

土砂降りの中、鳥取砂丘で

日
本
遺
産
「
三
〇
〇
年

を
紡
ぐ
絹
が
織
り
成

す
丹
後
ち
り
め
ん
回
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あ
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に
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さ
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ら
、
明
治
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で
活
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一
日
の
漁
を
終
え
た
漁
夫
が

舟
を
滑
ら
せ
て
家
路
に
向
か
う

な
か
、
水
面
を
舟
の
傍
ま
で
伸

び
て
揺
ら
め
く
光
が
目
に
入

時の贈り物［ 第104回　月夜の襖絵～日本遺産関連文化財～ ] 

り
、
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に
上
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た
ば
か
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名
月
に
気
づ
い
て
舟
の

上
に
も
か
か
わ
ら
ず
棒
立
ち
に
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双
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光
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。
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会
）

月
夜
漁
舟
図

草野龍雲筆「月夜漁舟図」

紙本墨画淡彩　襖四面を

江山文庫にて展示中です。

ぜひご覧ください。

INFORMATION

図書館へ行こう！  BOOKS

●問い合わせ先／与謝野町立図書館 ☎ 46-2451　加悦分室 ☎ 43-0376　野田川分室 ☎ 43-0087
●開館時間／午前 10 時～午後６時　●休館日／毎週月曜（本館・加悦分室）、毎週火曜（野田川分室）、毎月最終木曜（共通）

夏休み真っ盛りの今、いつもと違う体験をしてみたいと思いません
か？　実際の体験はちょっと ･･････ という方は、涼しい部屋の中にい
ながら本で旅をするのもいいものですよ。

冒険に出かけよう

小学生までの子どもたちを対象に、夏休み期間に図
書館で借りた本の数だけシールを集めて 100 冊（小
学５･ ６年生は 50 冊）を目指す読書マラソン。期間
中に 100 冊達成は無理でも、30・50・75 冊にそれぞ
れミニゴールを設けています。自分のペースでチャレ
ンジしてみてください。

読書マラソンは８月 28 日まで！

『世界の川を旅する』
野田知佑／藤門弘／世界文化社

カナダ、ニュージーランド、
イタリア、パタゴニアなど
世界各地 12 本の川を、筆
者がカヌーを漕ぎながらめ
ぐった旅が、川沿いの風景、
周辺に住む人や町並みなど
の美しい写真をとおして追
体験できる１冊。水のある
景色はこの季節に涼しさも
運んでくれるようです。

『せかいのはてのむこうがわ』
たなかやすひろ／ＢＬ出版

友達のように遠くの町へ
たんけんできない、ぼ
く。自分だけのひみつの
ばしょ「せかいのはて」で、
いろんな場所を想像して
いたけれど、ある日、せ
かいのはてのむこうがわ
へ自転車でこぎだしてみ
たんだ ･･････ どんな景色
が見えてきたかな？

『冒険図鑑』
さとうち藍／松岡達英／福音館書店

実際に冒険を体験したく
なった方へおすすめ。野外
で生活する際のガイドブッ
クとして、歩く、食べる、
寝る、作って遊ぶ、動植物
との出会い、危険への対応
という６つの視点から役立
つ知恵を学ぶことができま
す。

『霧のむこうのふしぎな町・地下室からのふしぎ
な旅・天井うらのふしぎな友だち』  柏葉幸子／講談社

夏休みに一人旅に出かけた
主人公は、霧の中から洋館
が並ぶどこかふしぎな町に
たどり着きます。そこで出
会うへんてこりんな住人た
ちとの交流を描いた「霧の
むこうのふしぎな町」を含
む「ふしぎな」３部作愛蔵
版。ファンタジーの世界へ、
さあ出発です。

一般書  ●『北朝鮮を知るための55章』
石坂浩一／明石書店 ●『年金だけでも
暮らせます』荻原博子／ＰＨＰ研究所 
●『いちばんやさしいつまみ細工の手

習い帖』ひなぎく／ナツメ社 ●『限界病院』久間
十義／新潮社　 児童書  ●『そらまめくんこんにち
は』なかやみわ／小学館 ●『ころべばいいのに』
ヨシタケシンスケ／ブロンズ新社 ●『そうだった
のか！しゅんかん図鑑』伊知地国夫／小学館

今月の
新着図書

■日時 ８月23日（金） ※毎月第４金曜日
 午後１時30分～３時
■問い合わせ先 江山文庫　☎ 43-2180

江山文庫読書会 与謝野晶子の童話を読む

第 88 回「贈りもの」

Info　　図書館おはなし会

加　悦
野田川

８月 10 日（土） 午前 10 時 30 分～

本　館 ９月７日（土） 午前 10 時 30 分～
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A L Tリレーコラム ［第 99 回　イリノイ州から初めまして！　by サラ・ケネディ］	 COLUMN

皆 さんこんにちは！　私はサラ・ケネディとい
います。新任のＡＬＴとして２学期から町内

全ての小学校で英語を教えています。
私はアメリカのイリノイ州出身で、今年で 23歳
になります。趣味は体操、フィギュアスケート、語
学を勉強することです。２人の姉がおり、上の姉は
イリノイ州で医者を、下の姉は隣のミズーリ州で弁
護士をしています。母は研究者をしており、私たち
姉妹は幼いときから母の仕事の関係で世界中を転々
としていました。今年の夏から日本で一
人暮らしをすることになり、家族と離れ
ることに少しさびしさを感じています。
ＡＬＴとして働くことを決めたきっか
けは、大学生のとき滋賀県大津市に短期
留学したことと、大学卒業後、短期間タ
イで英語の先生として働いた経験からで
す。滞在中はとても楽しく有意義な時間を過ごすこ
とができ、いつか日本で英語の先生として働きたい
と強く思うようになり、思い切ってＡＬＴに応募し
ました。これからあこがれの日本で英語の先生とし
て子どもたちと関わっていくことをとても楽しみに
しています。
イリノイ州はアメリカのほぼ中心に位置し、アメ
リカ３位の人口の都市「シカゴ」があります。大部
分が平地で与謝野町のような山林はほとんどなく、
大きな川や草原、トウモロコシや大豆を栽培する大

規模農場が広がっています。日本と同じく四季があ
りますが、夏は日本ほど蒸し暑くならず、反対に冬
は気温が０度を下回る日が長く続きます

故郷の町はかつて北米大陸に移住してきたス
ウェーデン人によって作られたもので、偉大な先
人を讃えるため、「Swedish Days」（スウェーデン
人の日）と呼ばれる祭りが毎年６月に開催されま
す。祭りの期間中、私たちはアメリカ人ではなくス
ウェーデン人になりきり、スウェーデンの伝統的な

衣装を着て町中を練り歩きます。
今、私は愛すべき相棒である自転車と

共にこの町のおいしいものを探すことを
楽しんでいます。すでに、有名な日本食
であるラーメンやお好み焼き屋、素敵な
カフェを見つけました！　皆さんのおす
すめのお店があればぜひ教えてください。

この町の第一印象は優しい人が多いということで
す。まだ来日して間もないですが、たくさんの優し
く尊敬できる方たちに出会いました。今後もいろい
ろな機会に町の皆さんとお会いできることを楽しみ
にしています。よろしくお願いします！

私の愛する家族です（左端が筆者）

与謝野町観光協会ＨＰでは、インバウン

ド（訪日観光客）向けに、ＡＬＴが外国

人目線で与謝野町の魅力を発信する「ALT 

Eyes」を随時更新中。旬の話題が盛りだく

さんの観光協会ＨＰをぜひご覧ください！ 観光協会ＨＰ
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（
与
謝
野
町
教
育
委
員
会
）大江山連峰赤石ヶ岳

図書館へ行こう！  BOOKS

●問い合わせ先／与謝野町立図書館 ☎ 46-2451　加悦分室 ☎ 43-0376　野田川分室 ☎ 43-0087
●開館時間／午前 10 時～午後６時　●休館日／毎週月曜（本館・加悦分室）、毎週火曜（野田川分室）、毎月最終木曜（共通）

アジア初の開催地として先月から日本国内で熱戦が繰り広げられてい
るラグビー。野球やサッカーに比べると、ちょっとルールが分からない
……という方もいるのでは？　そんな方におススメの本を紹介します。

まだ間に合う？
～ラグビーワールドカップ～

『ラガーにゃん　猫でもわかるラグビー入門　初級編』
そにしけんじ／廣瀬俊朗／光文社

かわいい猫たちがラグビー
に挑戦。きまぐれな猫たち
は練習のために、体と同じ
サイズの楕円のボールを一
生懸命追いかけると思いき
や。癒し系の漫画を楽しみ
ながら、ラグビーのルール
や基本的な動きなどの基礎
知識を知ることができ、こ
の１冊で２通り楽しめます。

『インビクタス　負けざる者たち』
ジョン・カーリン／八坂ありさ／ＮＨＫ出版

日本が勝って奇跡と言わ
れるほどの強豪南アフリ
カ。アパルトヘイト政策
から国際試合に出られな
かった時代を乗り越え、
1995 年にはワールドカッ
プ開催にこぎつけますが、
その背景にはネルソン・
マンデラ大統領のある思
いがあった。

一般書  ●『まなの本棚』芦田愛菜／小
学館 ●『自分でつくれる200年家系図
』橋本雅幸／旬報社 ●『ＳＤＧｓとま
ちづくり』田中治彦／学文社 ●『糖質

制限の大百科』江部康二／洋泉社 ●『ホッとする
絵手紙』若海美智子／日貿出版社 ●『老父よ、帰
れ』久坂部羊／朝日新聞出版 ●『抽斗のなかの海
』朝吹真理子／中央公論新社 ●『のっけから失礼
します』三浦しをん／集英社　 児童書  ●『ほしじ

今月の
新着図書

いたけほしばあたけ いざ、せんにんやまへ』石川
基子／講談社 ●『さかさまたんけんたい』すずき
みほ／偕成社 ●『このほんよんでくれ！』ベネデ
ィクト・カルボネリ／クレヨンハウス ●『古代オ
リンピックへタイムワープ』もとじろう／朝日新聞
出版 ●『花・木の実・藍・野菜・葉っぱのかんた
ん染めもの』春田香歩／偕成社 ●『中学英語で日
本を紹介する本』デイビッド・セイン／河出書房新
社 ●『天気の子』新海誠／ＫＡＤＯＫＡＷＡ

■日時 10月25日（金） ※毎月第４金曜日
 午後１時30分～３時
■問い合わせ先 江山文庫　☎ 43-2180

江山文庫読書会 与謝野晶子の童話を読む

第 90 回「紅葉の子供」

Info　　図書館おはなし会

加　悦 10 月 12 日（土） 午前 10 時 30 分～

野田川 10 月 19 日（土） 午前 10 時 30 分～

本　館 11 月２日（土） 午前 10 時 30 分～

◆◇ 雑誌リサイクルのお知らせ ◇◆

10 月 27 日～ 11 月９日は読書週間。この季節
に毎年恒例の雑誌リサイクルを行います。図書館
で保存期限が切れた雑誌を希望者へお譲りしま
す。お近くの館（室）で本を借りる際に、ぜひご
利用ください。

【本 館】　11 月１日（金）～７日（木）
【野田川分室】　11 月９日（土）～ 14 日（木）
【加 悦 分 室】　11 月 16 日（土）～ 21 日（木）
それぞれ開館時間中（午前 10 時～午後６時）

《 内　容 》
▼平成 27 年９月から平成 28 年８月末までに図
書館で購入した雑誌 54 種類 749 冊（予定）▼期
間中お１人様３冊まで。電話等での予約・取り置
き・交換は受け付けられません。▼お渡しする際
には図書館カードを呈示いただきます。▼数に限
りがありますので、先着順でなくなり次第終了し
ます。※ 雑誌タイトル等詳細は館内掲示ポスター
および図書館ホームページでご確認ください。
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A L Tリレーコラム ［第 101 回　日本のアニメ文化について　by ジリアン・デイビス］	 COLUMN

皆 さん、こんにちは。今回は私の好きな日本の
アニメ文化について書きたいと思います。

日本のアニメの表現技術はとてもすばらしいもの
だと思います。多くの人に愛されるかわいらしい
キャラクターや、美しい表現、魅力的なストーリー
は私をわくわくさせます。
かつては子どもを中心とした、あまり
一般的でない「サブカルチャー」扱いで
したが，日本の「クールジャパン」戦略
もあり、今や海外でも高く評価されてい
ます。人気アニメである「ポケモン」な
どは世界的に知られており、もはや世界
共通言語であると思います。
日本のアニメは 1980 年代ごろアメ
リカで一大ブームを巻き起こしました。
その後私の故郷イギリスでは 2000 年
ごろブームとなりました。私も幼いころ、ジブリの
「千と千尋の神隠し」を見て、その美しく、幻想的
な描写に驚き、とても感動したことを覚えています。
近年、ますますその人気は高まりつつあり、現在
ではほとんどの若者が日常的に日本のアニメ文化に
接しています。
イギリスの大学の多くには日本のアニメ同好会が
あります。私も大学時代はそれらの同好会でさまざ
まな人とたくさんの交流をしました。日本発の文化
がイギリスのような遠い国で親しまれ、さまざまな

人々をつなぐ役割を担っていることを興味深く思い
ます。

日本のアニメ文化はまた、外国人が日本語を学ぶ
ときにも役立ちます。日本語には他に類を見ないほ
ど多くの表現があり、習得することが最も難しい言
語の一つといわれています。しかし、日本のアニメ

を見ながら日本語の音声と英語の字幕を
比べることで、知らない日本語があった
としても、楽しく学ぶことができます。

私は日本で暮らし始めて２年がたちま
すが、やはり日本語は難しく、たびたび
日本語が身につかないことで焦ったり、
悲しい気持ちになったりすることがあり
ます。そんな時には、日本のアニメを見
て楽しく学んだり、また、大学でそうで
あったように、生徒と人気のアニメの話

で盛り上がったりできるため、とても日本の生活の
助けになっています。

今後、今にも増して世界は日本のアニメに夢中に
なることでしょう。皆さんのお勧めの日本のアニメ
があればぜひ教えてください！

アニメ「進撃の巨人」も大好きです！

与謝野町観光協会ＨＰでは、インバウン

ド（訪日観光客）向けに、ＡＬＴが外国

人目線で与謝野町の魅力を発信する「ALT 

Eyes」を随時更新中。旬の話題が盛りだく

さんの観光協会ＨＰをぜひご覧ください！ 観光協会ＨＰ
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時の贈り物［ 第106回　鴨の襖絵～日本遺産関連文化財～ ] 
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（
与
謝
野
町
教
育
委
員
会
）横山清暉筆「波濤に水禽図」紙本淡彩　襖四面（与謝野町指定文化財）

図書館へ行こう！  BOOKS

●問い合わせ先／与謝野町立図書館 ☎ 46-2451　加悦分室 ☎ 43-0376　野田川分室 ☎ 43-0087
●開館時間／午前 10 時～午後６時　●休館日／毎週月曜（本館・加悦分室）、毎週火曜（野田川分室）、毎月最終木曜（共通）

Info　　図書館おはなし会

■日時 12月27日（金） ※毎月第４金曜日
 午後１時30分～３時
■問い合わせ先 江山文庫　☎ 43-2180

江山文庫読書会 与謝野晶子の童話を読む

第 92 回「お祖母さんのお年玉」

宮津ロータリークラブ様から図書を寄贈いただきました
宮津ロータリークラブ様（会長早石直美氏）から、地域活性化や国際社会における人材育成・生涯

学習に役立ててほしいと、246 冊（50 万円相当）の新刊幼児・児童書を図書館へ寄贈いただきました。
これを受け 11 月 19 日に宮津ロータリークラブ例会の中で贈呈式が行われ、塩見教育長から早石

会長へ感謝状をお渡ししたあと、与謝野町の教育行政に関して約 30 分間のスピーチが行われました。
寄贈された本は、図書館３館で、閲覧・貸出できるようになっていますのでぜひご利用ください。

贈呈式にて（左から矢野図書館長、早石会長、塩見教育長） 寄贈本は特集の棚にあります

年末年始期間の開館情報

来年も変わらずご利用くださいますようよろしくお願いします。
【年末年始休館期間】　12 月 28 日（土）～１月４日（土）
【年内開館最終日】　　12 月 27 日（金）　※ 12 月 26 日（木）は館内整理日のため休館
【新年開館初日】　　　1 月５日（日）　

年内は 12 月 27 日まで！
新年は１月５日から！

１月 13 日（月・祝）は本館・加悦分室は休館、野田川分室は開館しています。
祝日と休館日（本館・加悦分室は月曜日、野田川分室は火曜日）が重なる場合は、休館日となりますのでご
注意ください。休館日と重ならない祝日は、通常どおり開館しています。

一般書  ●『落語－哲学』中村昇／亜紀
書房 ●『明智光秀と織田信長』明智憲
三郎／宝島社 ●『大人のひきこもり』
池上正樹／講談社 ●『定価のない本』

門井慶喜／東京創元社 ●『ムゲンのｉ 全２巻』知
念実希人／双葉社  ●『伯爵のお気に入り』向田邦

今月の
新着図書

子／河出書房新社　 児童書  ●『図書館のふしぎな
時間』福本友美子／玉川大学出版部 ●『くいしん
ぼうのサンタクロース』中川ひろたか／教育画劇 
●『ムーミントロールと金のはっぱ』トーベ・ヤン
ソン／徳間書店 ●『世界秘境マップ』ディラン・
スラス／飛鳥新社 ●『湖の国』柏葉幸子／講談社

■クリスマスおはなし会　12 月 14 日（土）午前 10 時 30 分～

■本館・加悦分室　１月 11 日（土）　午前 10 時 30 分～

・加悦分室：加悦読み聞かせ会
・野田川分室：マザーグースの会　によりそれぞれ行います
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皆 さんこんにちは、サラです。　　　　　　　 
さ て、 皆 さ ん は 冬 休 み を ど う 過 ご し ま

し た か？ 昨 年 か ら 日 本 で 暮 ら し 始 め た 私 に
と っ て、 こ の 冬 休 み は 初 め て 日 本 で 迎 え る も
の で、 思 い が け ず 特 別 な も の に な り ま し た。 
　故郷のアメリカでは、クリスマスは一年で最も
大切な行事の１つです。ほとんどの商店が閉まり、
人々は仕事、学校を休んで家族や友
人、恋人と過ごすのが一般的です。 
　 私 も 日 本 に 来 る ま で は 必 ず 家
族 と 一 緒 に ク リ ス マ ス を お 祝 い
し て い た の で、 今 年 は 初 め て 一
人 で 過 ご す ク リ ス マ ス に な る だ
ろうとさびしく思っていました。 
　しかし、驚いたことに、クリス
マスを私と一緒に過ごすため母が
来日してくれたのです！そのため、私は母に、私
が暮らす日本の様々な美しいところを見せようと
思 い、 旅 行 を 計 画 し ま し た。　　　　　　　　 
　時期が冬であることと、私と母は共にウィン
タースポーツを趣味としていたことから、雪を楽
しむために長野県に行くことに決めました。　　 
　長野ではスキーや温泉を楽しんだり、お寺に参
拝したりしました。久しぶりに会う母と過ごす時
間は、本当に大切で特別な時間となりました。夜

になると雪が降り、日本で初めて見る雪は私に
懐かしい故郷を思い出させてくれました。　　 
　旅行中、特に印象的だったのは、古い酒蔵を見学
し日本酒を試飲したことです。日本酒初体験であ
る母の口に合うか心配しましたが、満面の笑みで

「美味しい！」と言ってくれました。私は驚きと共
に、文化や人種の違いはあれ、本当に美味しいもの

は誰にとっても美味しい、世界共通
のものであると思いました。　　　 
　 ま た、 水 族 館 も 印 象 深 く 楽 し
かったです。見る人を楽しませる
工夫がいたるところに施されてお
り、ペンギンの部屋に頭を出して
じっくりと観察できるような出窓
があったり、イルカを下から見る
ことができる水中トンネルがあっ

たりしました。海の生き物たちはとても神秘的で
美しく、また愛らしかったです。　　　　　　　 
　この冬休みは故郷で過ごすものとは全く違うもの
となりましたが、母のおかげでさびしくありません
でした。故郷から遠く離れることになったことで、
家族は私をいつも心配して見守ってくれていること
に改めて気づくことができました。これからは、こ
れまで以上に家族を大切にしたいと思った、そんな
日本で初めての冬でした。

A L Tリレーコラム ［第 103 回　日本で初めての冬休み　by サラ・ケネディ］	 COLUMN

日本の雪質は最高です！
（写真左が筆者）
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図書館へ行こう！  BOOKS

●問い合わせ先／与謝野町立図書館 ☎ 46-2451　加悦分室 ☎ 43-0376　野田川分室 ☎ 43-0087
●開館時間／午前 10 時～午後６時　●休館日／毎週月曜（本館・加悦分室）、毎週火曜（野田川分室）、毎月最終木曜（共通）

蔵書点検のための臨時休館のお知らせ
図書館（全館）は蔵書点検のため、右記のと

おり臨時休館します。
休館中はご不便をおかけしますが、ご理解ご

協力をお願いします。

＜休館期間＞　
【野田川分室】　２月 19 日（水）～ 20 日（木）　２日間
【加 悦 分 室】　２月 25 日（火）～ 26 日（水）　２日間

日々の暮らしの中で、自分の思いや考えが相手に伝わっていないと感
じることはありませんか？少しの知識と心遣いで、コミュニケーション
がさらに円滑になるかもしれませんよ。

気持ちを伝える

『図解社会人の基本 敬語・話し方大全』
岩下宣子／講談社

大人になればなるほど、人に聞
きづらく、間違いにも気付きに
くい敬語や話し方に関して学
ぶことができる「話し方の教科
書」と言える１冊。具体的な場
面で、使われがちな間違いと正
しいフレーズの併記が分かりや
すく、この春から社会人という
方にもおすすめです。

『ほんとうのことをいってもいいの？』
パトリシア・Ｃ．マキサック、ジゼル・ポター／ＢＬ出版

遊びに行くためにお母さんにうそをついたリビー。う
そをつくことがとてもつらい
と分かった彼女は、これから
は本当のことを言おうと誓う
のですが、正直に話せば話す
ほど、友だちを傷つけてしま
います。だれでも一度は思い
当たることがあるそんな悩み
をリビーはどう解決するので
しょうか？

『友だち関係 気持ちの伝え方（学校では教えてくれない大切なこと６）』
若藤美沖／旺文社

うれしい、楽しい、悲しい
･･･ そんな自分のさまざま
な気持ちを知り、大切にし
た上で、友だちとも心を通
わせていくことが大切。そ
のためにはどうしたらい
いか、ちょっとしたコツを
教えてくれるココロンと
いっしょに、マンガで心の
探検をしてみましょう。

『Ｄ・カーネギー マンガで読み解く人を動かす』 
　デール・カーネギー、歩川友紀、青野渚、福丸サクヤ／創元社
ベストセラー『人を動かす』が、
日本の会社を舞台にマンガ化。
登場人物の行動や心情を通し、
人間関係の原則が、親しみやす
く要点が分かりやすく整理され
ています。「人に好かれる」「人
を説得する」ために気をつける
ポイントが端的な言葉で学べま
す。

■日時 ２月28日（金） ※ 毎月第４金曜日
 午後１時30分～３時
■問い合わせ先 江山文庫　☎ 43-2180

江山文庫読書会 与謝野晶子の童話を読む

第 94 回「芳子の煩悶」

Info　　図書館おはなし会

[ 野田川 ]　２月 15 日（土） 午前 10 時 30 分～
[ 本　館 ]　３月７日（土） 午前 10 時 30 分～
[ 加　悦 ]　３月 14 日（土） 午前 10 時 30 分～

一般書  ●『かみさまは中学１年生』すみれ／サンマ
ーク出版 ●『はい、さようなら。』瀬戸内寂聴／光文
社 ●『２０３０年の世界地図帳』落合陽一／ＳＢクリ
エイティブ ●『パンダワールド』中川美帆／大和書房  

今月の
新着図書

児童書  ●『おれ、よびだしになる』中川ひろたか／ア
リス館 ●『こども六法』山崎聡一郎／弘文堂 ●『濃姫
・お市の方・細川ガラシャ』河合敦／集英社 ●『パン
ダしりとりコアラしりとり』石津ちひろ／ポプラ社
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A L Tリレーコラム ［第 105 回　パンケーキ・デー　by ジリアン・デイビス］	 COLUMN

皆 さんこんにちは！　ジリアンです。皆さんは、
パンケーキ・デーという言葉を聞いたことは

ありますか？　日本では馴染みが薄いかもしれませ
んが、私の母国イギリスでは大切な伝統行事であり、
今年は２月 25日にありました。
パンケーキ・デーは、その名のとおりパンケーキ
を食べる日であり、イギリスでは例年２月の火曜日
に行うことから、ファット・チュー
ズデイ（太る火曜日）と呼ばれてい
ます。
パンケーキ・デーの始まりは、キ
リスト教徒が「復活祭」前の約 40
日に及ぶ長くつらい食事制限期間の
前に、英気を養うためパンケーキを
作って食べたことだといわれていま
す。食事制限期間中は肉や乳製品を
含まない食事を摂ることで私たちの身体は清らかに
なり、イエスに近づけると信じられており、現在で
もこの風習は残っています。
ただし、現在では 40日も食事制限を続けること
はほとんどなく、この期間中は肉や乳製品を食べな
いことや、ダイエットに励むことが一般的です。
私も子どものころにはチョコレートを食べないよ
うにしていましたが、大人になった今ではその誘惑
に打ち勝つことは大変困難なことです。しかし、今
年の私はこの期間トレーニングに励むことにより、

今までの自分よりもより良い自分となるため頑張り
ました。

私が日本で暮らして１年半が経過し、日本でもた
くさんパンケーキを食べましたが、日本のパンケー
キはとてもおいしいと思います。母国イギリスのも
のは生地に厚みがなく、味付けも砂糖とレモンのみ
というシンプルなものですが、日本のパンケーキ

はとても分厚く味付けも多彩であり、
とても柔らかいです。しかし、その
ようなおいしい日本のパンケーキを
食べていても、故郷の味が恋しくな
ることがあります。

今年は私が所属している英会話
サークルで、イギリス風パンケーキ
をみんなで作りました。日本人の友
人は初めてのイギリス風パンケーキ

をとてもおいしそうに食べていました。レシピに忠
実に作ることで、イギリスの食文化を知ってもらえ
たことを私は大変うれしく思いました。

パンケーキ・デー、ぜひ皆さんも楽しんでみては
いかがでしょうか。

おいしいパンケーキを作ることができました！

与謝野町観光協会ＨＰでは、インバウン

ド（訪日観光客）向けに、ＡＬＴが外国

人目線で与謝野町の魅力を発信する「ALT 

Eyes」を随時更新中。旬の話題が盛りだく

さんの観光協会ＨＰをぜひご覧ください！ 観光協会ＨＰ
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時の贈り物［ 第108回　襖絵でめぐる京の旅～日本遺産関連文化財～ ] 
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長谷川玉峰筆「四季京名所図」絹
けんぽん

本淡彩　襖四面（与謝野町指定文化財）

春夏秋冬

図書館へ行こう！  BOOKS

●問い合わせ先／与謝野町立図書館 ☎ 46-2451　加悦分室 ☎ 43-0376　野田川分室 ☎ 43-0087
●開館時間／午前 10 時～午後６時　●休館日／毎週月曜（本館・加悦分室）、毎週火曜（野田川分室）、毎月最終木曜（共通）

■日時 ４月24日（金） ※毎月第４金曜日
 午後１時30分～３時
■問い合わせ先 江山文庫　☎ 43-2180

江山文庫読書会 与謝野晶子の童話を読む

第 96 回「ある春のこと」

一般書  ●『時間の花束』三浦百惠／日
本ヴォーグ社 ●『野球と人生』野村克
也／青春出版社 ●『芥川賞直木賞秘話
』高橋一清著／青志社 ●『うちの父が

運転をやめません』垣谷美雨／ＫＡＤＯＫＡＷＡ 

今月の
新着図書

児童書  ●『スキップスキップ』あまんきみこ／ひ
さかたチャイルド ●『オニガシマラソン』トロル
／教育画劇 ●『グレタのねがい』ヴァレンティナ
・キャメリニ／西村書店 ●『おひめさまになった
ワニ』ローラ・エイミー・シュリッツ／福音館書店

おうちにいる時間が長い時、テレビや映画、ゲームのほかに、
図書館で借りた本を読むという過ごし方はいかがでしょうか？

外へ出かけるのがおっくうなときには、ご自宅からパソコンやスマートフォンで図書館の蔵書が探せます。
図書館で事前に登録すれば、お好みの本を本館・加悦分室・野田川分室のいずれかに取り置きすることもで
きます。用意ができたら電話かメールで連絡しますので 1 週間以内に借りに来てくださいね。

●与謝野町立図書館ホームページ （https://ilisod001.apsel.jp/yosano-lib/wopc/pc/pages/TopPage.jsp）
・現在、全部で 13 万 2,306 点（今年２月末時点、視聴覚資料・雑誌含む）の資料があります
・貸出中はもちろん、どこの図書館（室）にあるかが分かるのですぐに読める本が探せます
・人気の本でも予約すれば順番で貸し出しますので、待っていれば必ず読めます

●京都府立図書館ホームページ（https://www.library.pref.kyoto.jp/）
・京都府内の公共図書館はもちろん、京都大学や京都府立大学などの京都府にある大学図書館の蔵書も検
索できます
・京都府立図書館所蔵の本のみインターネットで取り寄せ依頼ができます
・それ以外の図書館の本を読みたいときには、図書館に来館して取り寄せ依頼をしてください
・北部７市町（福知山市・舞鶴市・綾部市・宮津市・京丹後市・伊根町・与謝野町）は、連携により直接
その図書館で貸し出しもできます

図書館で本を借りるには利用登録が必要です

身分証明書（保険証・免許証など）をご用意のうえ、図書館まで申し込みください。中学生以下の方は
保護者の了解が必要です。また利用者カードを紛失された場合には 150 円の再発行料がかかりますので
ご注意ください。

ゴールデンウィークの図書館開館日

４/27
（月）

４/28
（火）

４/29
（祝）

４/30
（木）

５/ １
（金）

５/ ２
（土）

５/ ３
（祝）

５/ ４
（祝）

５/ ５
（祝）

５/ ６
（振休）

５/ ７
（木）

本館
加悦分室 × ○ ○ × ○ ○ ○ × ○ ○ ○

野田川分室 ○ × ○ × ○ ○ ○ ○ × ○ ○

Information
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A L Tリレーコラム ［第 107 回　新型コロナウイルスに負けないで　by サラ・ケネディ］	 COLUMN

皆 さんこんにちは。サラです。６月になり、と
てもよい気候になってきましたね。暖かく、

心地よい気候の時分には近所を散歩するだけでも幸
せを味わうことができます。しかし、新型コロナウ
イルス感染症の拡大に伴い、不要不急の外出ができ
ず、今年は散歩を楽しむことは難しそう
です。
新型コロナウイルス感染症の予防に
効果があるといわれているマスクは、現
在世界中で必要とされており、急速に高
まった需要に供給が追い付かず、購入す
ることが大変困難です。そのような状況
を打破しようと、日本を中心に一部の国
や地域では洗うことで再利用が可能な
手作りマスクの作成・着用が増えていま
す。私も友人とともに好みの生地を使っ
てマスクを作りました。とても厳しく、つらい時期
ではありますが、お気に入りのマスクを着用するこ
とで、少し気持ちが和らぎます。
私の母国である米国では、日本に比べてより厳し
く外出制限が設けられています。人々は１日に１回、
食料品を購入するためのみ外出することが許されて
います。いくつかの州では警官が町を巡回し、外出
をしている住民がいないか目を光らせています。
新型コロナウイルス感染症の拡大により、悲観的
な情報ばかりが耳に入ってきます。そのような状況

下では、どうしてもマイナス思考に陥りがちですが、
私はそのような状況でも何かしらの楽しみを見つけ
られるように日々心がけて生活しています。
現在、多くの飲食店では持ち帰りや配送サービス
を行っており、家の中にいても外食の味を楽しむこ

とができたり、オンラインツールを活用
して、日々多忙で連絡を取ることが難し
かった懐かしい友人と昔の思い出を語
りあったりなど、このような状況でしか
楽しむことができないことも数多くあ
ります。
与謝野町の皆さんも状況は異なれど、
それぞれ困難に立ち向かっているかと
思います。しかし、困難な状況でも互い
に支え合い、励ましあって生きていくこ
とができるのが私たち人類です。今回の

新型コロナウイルス感染症による危機的状況もきっ
と、みんなで助け合えば乗り越えることができると
私は信じています。１日も早く新型コロナウイルス
感染症が収束し、また笑顔で与謝野町の皆さんとお
会いできることを楽しみにしています。

自家製マスクを作りました

与謝野町観光協会ＨＰでは、インバウン

ド（訪日観光客）向けに、ＡＬＴが外国

人目線で与謝野町の魅力を発信する「ALT 

Eyes」を随時更新中。旬の話題が盛りだく

さんの観光協会ＨＰをぜひご覧ください！ 観光協会ＨＰ

皆
さ
ん
の
身
の
回
り
の
あ

ら
ゆ
る
モ
ノ
に
呼
び
名
（
名

称
・
名
前
）
が
つ
い
て
い
ま

す
。
な
ぜ
、
名
称
が
あ
る
の

で
し
ょ
う
か
？　
名
称
は
人

が
つ
け
る
も
の
で
す
が
、
主

な
目
的
は
ほ
か
と
区
別
し
、

ほ
か
の
人
た
ち
と
そ
の
こ
と

を
共
有
す
る
た
め
だ
と
思
わ

れ
ま
す
。
土
地
に
も
名
称
が

あ
り
、「
地
名
」
と
言
っ
て

い
ま
す
。
地
名
も
さ
ま
ざ
ま

な
も
の
が
あ
り
、
か
つ
て
は

田
ん
ぼ
一
枚
ご
と
に
名
称
が

つ
け
ら
れ
て
い
た
時
代
も
あ

り
ま
し
た
。
細
か
す
ぎ
る
地

名
は
近
代
以
降
に
整
理
統
合

さ
れ
て
今
に
至
っ
て
い
ま
す

が
、「
字
（
あ
ざ
）」
地
名
は

長
い
時
代
を
越
え
て
今

に
伝
わ
っ
て
い
る
も
の

が
多
い
よ
う
で
す
。

ま
た
、
地
名
は
地
域

の
歴
史
情
報
の
一
つ
だ

と
言
わ
れ
ま
す
。
地
名

を
ヒ
ン
ト
に
し
た
創
作

文
学
は
別
と
し
て
も
、

歴
史
学
の
資
料
と
し
て

扱
う
に
は
注
意
が
必
要

で
す
。
そ
の
理
由
は
、

い
つ
の
時
代
に
つ
け
ら

時の贈り物［ 第109回　与謝野町の地名１「地名こと始め」] 

れ
た
の
か
不
明
な
地
名
が
多

く
、
そ
の
呼
び
名
が
変
化
し

て
い
る
場
合
が
あ
る
か
ら
で

す
。一

例
を
挙
げ
る
と
、
字あ

ざ
め
い名

「
温
江
・
あ
つ
え
」
に
関
す

る
資
料
は
奈
良
時
代
の
平
城

京
か
ら
出
土
し
た
木
札
に
見

ら
れ
、
１
３
０
０
年
ほ
ど
前

の
地
名
で
あ
る
こ
と
が
わ
か

り
ま
す
。
こ
の
木
札
で
の
漢

字
表
記
は
「
謁
睿
」
で
、
読

み
方
は
「
ア
チ
エ
」
で
す
。

地
名
の
由
来
・
意
味
が
わ
か

ら
な
く
な
り
、
近
い
発
音
の

文
字
が
あ
て
ら
れ
た
結
果
、

「
温
江
・
ア
ツ
エ
」
に
変
化

し
た
地
名
で
す
。

（
与
謝
野
町
教
育
委
員
会
）字「温江」（加悦庁舎から撮影）

図書館へ行こう！  BOOKS

●問い合わせ先／与謝野町立図書館 ☎ 46-2451　加悦分室 ☎ 43-0376　野田川分室 ☎ 43-0087
●開館時間／午前 10 時～午後６時　●休館日／毎週月曜（本館・加悦分室）、毎週火曜（野田川分室）、毎月最終木曜（共通）

Info

一般書  ●『人生のサバイバル力』佐藤
優／講談社 ●『知識を操る超読書術』
メンタリストＤａｉＧｏ／かんき出版 
●『旧国名でみる日本地図帳』平凡社

／平凡社 ●『ケーキの切れない非行少年たち』宮
口幸治／新潮社 ●『空気を読む脳』中野信子／講
談社 ●『手づくり調味料のある暮らし』荻野恭子
／暮しの手帖社 ●『何度でも泣ける「沁みる夜汽
車」の物語』ＮＨＫ沁みる夜汽車制作チーム／ビジ
ネス社 ●『三兄弟の僕らは』小路幸也／ＰＨＰ研
究所 ●『江戸の夢びらき』松井今朝子／文藝春秋 

今月の
新着図書

児童書  ●『いちにちなぞのいきもの』ふくべあき
ひろ／ＰＨＰ研究所 ●『くすのきだんちのねむり
いす』武鹿悦子／ひかりのくに ●『きょうりゅう
たちのおーっとあぶない』ジェイン・ヨーレン／小
峰書店 ●『はやくちことばのさんぽみち』平田昌
広／アリス館 ●『ぼくと母さんのキャラバン』柏
葉幸子／講談社 ●『えんそくのおばけずかん』斉
藤洋／講談社 ●『赤ちゃんはどこからくるの？』
のじまなみ／幻冬舎 ●『ブラックホールってすご
いやつ』本間希樹／扶桑社 ●『ポリぶくろ、１ま
い、すてた』ミランダ・ポール／さ・え・ら書房

インターネット予約をはじめませんか？
「新型コロナウイルス感染症拡大防止のために、外出をできるだけ少なくしたい」。そんな思い

を叶えるのがインターネット予約です。わざわざ来館しなくても、インターネットから本を検索・

予約することで、読みたい本を借りることができます。人気の本も順番になれば取り置きし、連絡

いたします。なお、仮パスワードを発行する必要があるため、ご利用の際はお電話いただくか、カ

ウンターにて登録をお願いします。

予約は、一人につき、図書と雑誌合わせて 10 冊までです

パスワード発行後すぐにインターネット予約をご利用いただけます

予約された本の準備ができ次第、電話またはメールでご連絡します

予約された本の取り置き期間は、連絡後 1 週間です。期間内に取り

に来られない場合はキャンセル扱いとなります

予約のキャンセルは、電話または来館にてお願いします

10 冊

ひとり

ま
で

初期登録の流れ

①仮パスワード※

②利用者カード番号（９桁）

を準備

ステップ１

図書館ホームページ内

「利用者のページ」から

①②を使用しログイン

ステップ２

連絡方法・受け取りする

館・メールアドレスを設

定。登録完了です

ステップ３

※図書館側で発行

■ 
■ 
■ 
■ 

■ 

図書館では皆さまに安心して利用いただくために、館内の換気、返却図書の清拭
しき

などを行い、「３

密（密閉・密集・密接）」を避けるため座席の調整などを行います。また、来館の皆さまには新型

コロナウイルス感染症拡大防止の観点から以下のとおりご協力をお願いします。

来館時にはマスク着用、手洗い（消毒液の使用）、咳エチケットへのご協
力をお願いします
館内で「３密」になりそうな場合には、入場を制限することがあります
当面の間、貸し出しについて冊数を 20 冊（インターネット予約は 10 冊）、
期間を４週間（相互貸借本は除く）に延ばします

■ 
 
■ 
■ 

感染症対策
にご協力を！

新型コロナウイルス
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A L Tリレーコラム ［第 109 回　母なる海に抱かれて　by ジョアンナ・ミンホン］	 COLUMN

皆 さん、こんにちは。ジョアンナです。今年も
暑い季節がやってきましたね。暑い時期には

海辺で涼みたいですが、今年は新型コロナウイルス
感染症拡大防止ということで、多くの海水浴場で海
開きが中止になってしまいました。毎年さまざまな
海水浴場に行くことを楽しみにしている私にとって
は、とても寂しいことです。そんな中、私は故郷で
あるトリニダード・トバゴの美し
く懐かしい海のことを思い出しま
した。
私の故郷であるトリニダード・
トバゴは南米カリブ海に浮かぶ島
国です。島国ということもあり、
海はとても身近な存在で楽しい思
い出も悲しい思い出もすべて海と
ともにあります。また、海はたく
さんの思い出とともに私に多くの
ことを教えてくれた先生のような存在でもあります。
私が最初に海に教えられたことは、美しいクラゲ
の危険性です。海にはウミガメやイルカなど遭遇す
ることを心待ちにするようなすばらしい生物が数多
く存在しますが、反対に遭遇することを歓迎しない
ような危険な生物も数多く生息しています。
皆さんはカツオノエボシというクラゲを知ってい
ますか。カツオノエボシというのは長い触手と強い
毒を持ち、とても危険な生物です。しかし、カツオ

ノエボシは大変美しく、思わず手に取ってみたいと
いう欲望に駆られてしまいます。私はこの美しくも
危険な生物に 10 歳ぐらいの時に初めて遭遇しまし
た。当時私は妹とともに浜辺で遊んでおり、浜辺に
打ち上げられていたこの美しい生物を手に取ろうと
してしまいましたが、母が危険を知らせてくれたお
かげで触らずに済みました。「美しい花にはトゲが

ある」。この言葉の意味を身をもっ
て体験した出来事でした。

丹後地方にも数多くの美しい浜
辺があり、３年前に日本に来日し
た時にはとてもうれしく感じまし
た。来日して早速向かった天橋立
には、美しい赤クラゲが泳いでお
りとても印象的でした。しかし、
私は「美しい花にはトゲがある」
ということを知っていたので、うっ

かりこの美しいクラゲに触ってしまうということは
ありませんでした。皆さんも海で美しいものに出
会ってもすぐに触れてしまうことがないように気を
付けてください。

今年は多くの海水浴場が海開きしないということ
で、寂しい夏の季節となりますが、また美しい丹後
地方の浜辺に訪れることを想像しながら前向きな気
持ちで過ごしたいと思います。また来年、丹後地方
の浜辺でお会いしましょう。

丹後地方の海は本当に美しいですね

開
催
中
の
江
山
文
庫
企
画

展
「
旅
す
る
書
画
～
江
山
文

庫
館
蔵
コ
レ
ク
シ
ョ
ン
よ
り

～
」
の
展
示
品
の
中
か
ら
、

当
町
ゆ
か
り
の
歌
人
、
与
謝

野
晶
子
さ
ん
の
直
筆
短
歌
掛

軸
を
紹
介
し
ま
す
。

ふ
る
さ
と
を

遠
く
思
ひ
て
わ
づ
ら
へ
る

灯
の
並
び
た
る
星
が
浦
か
な

晶
子

昭
和
３
年
５
月
、
晶
子
さ

ん
が
夫
の
鉄
幹
さ
ん
と
と
も

に
南
満
州
鉄
道
本
社
の
招
待

で
中
国
北
東
部
か
ら
モ
ン
ゴ

ル
方
面
を
旅
行
し
た
際
に

詠
ん
だ
歌
で
す
。「
星
が
浦
」

と
は
大
連
市
郊
外
の
海
水
浴

場
で
、
南
満
州
鉄
道
が
公
園

と
し
て
整
備
し
ま
し
た
。

か
つ
て
沖
に
大
き
な
隕
石

が
落
ち
た
と
の
言
い
伝
え
か

ら
、
こ
の
よ
う
な
名
付
け
が

時の贈り物［ 第110回　ふるさとを遠く～晶子さんの旅の歌～ ] 

さ
れ
て
い
ま
す
。

夜
に
な
っ
て
も
に
ぎ
や
か

な
一
大
海
水
浴
場
の
星
が

浦
、
海
岸
線
に
煌
々
と
並
ぶ

灯
り
を
見
て
い
る
と
、
海
の

向
こ
う
の
遠
い
日
本
を
思
い

出
し
て
心
が
痛
む
、
と
う

た
っ
て
い
ま
す
。

晶
子
さ
ん
の
胸
に
去
来
し

た
も
の
は
、
東
京
の
家
に
残

し
て
き
た
た
く
さ
ん
の
子
ど

も
た
ち
と
過
ご
し
た
、
な
ん

で
も
な
い
日
常
の
風
景
だ
っ

た
の
か
も
し
れ
ま
せ
ん
。

一
方
、
こ
の
旅
の
２
年
後

に
丹
後
を
訪
れ
た
彼
女
は
、

眼
前
に
広
が
る
大
江
山
か
ら

中
国
の
旅
に
思
い
を
は
せ
た

歌
を
詠
ん
だ
り
も
し
て
い
ま
す
。

前
掲
の
異
国
の
旅
の
歌
は

晶
子
さ
ん
特
有
の
細
く
流
麗

な
筆
文
字
と
と
も
に
、
江
山

文
庫
で
９
月
６
日
ま
で
ご
覧

い
た
だ
け
ま
す
。

（
与
謝
野
町
教
育
委
員
会
）

与
謝
野
晶
子
短
歌
掛
軸「
ふ
る
さ
と
を
～
」（
紙
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）

『家族を撮る。子どもとの 10 年を残す、デジカ
メ Lesson』　　　　　　　　藤本陽子 / マイルスタッフ

図書館へ行こう！  BOOKS

●問い合わせ先／与謝野町立図書館 ☎ 46-2451　加悦分室 ☎ 43-0376　野田川分室 ☎ 43-0087
●開館時間／午前 10 時～午後６時　●休館日／毎週月曜（本館・加悦分室）、毎週火曜（野田川分室）、毎月最終木曜（共通）

一般書  ●『イラストで学ぶディープラーニング
』山下隆義／講談社 ●『ソロモン諸島でビブリ
オバトル　ぼくが届けた本との出会い』益井博
史／子どもの未来社 ●『誤解だらけの明智光秀

』本郷和人／マガジンハウス　 児童書  ●『ナゾのいきもの
UMAをさがせ!!』たかいよしかず／学研プラス ●『恐竜と
古代の生き物図鑑』ジョン・ウッドワード／創元社

今月の
新着図書

今ではスマートフォンで気軽に写真を撮れますが、せっかくならすてきな写真を残
したいですよね。今回は写真の撮り方や整理、保存の本を集めてみました。写真を残す

家族の写真を上手にと
りたい方へ「子どもと
過ごすはじめの 10 年
を残す」をテーマに、
写真を撮るためのヒン
トやカメラの知識、撮
影技術を実例とともに
紹介していますので、
楽しみながらチャレン
ジできますよ。

『人生を１冊でふりかえる手作りアルバム』
藤井千代江 / 青春出版社

思い思いに撮影した写真や
昔の写真、そんなプリント
写真をいつまでも楽しめる
ように整理しませんか？
35 年間、夫ともに写真館
を営んでいた 79 歳チヨさ
んが独自に考案した写真整
理法を大公開！　おうち時
間のお楽しみにいかかで
しょうか？

『おいしいかわいい料理写真の撮り方　手持ちのカメラとスマホで撮
れるフードスタイリングと撮影の本』佐藤朗 / 小坂桂 / イカロス出版

自 宅 に い る 時 間 が 長 く
なって料理にこだわる方
も多くなっている今、せっ
かくの自信作は写真で残
しておきましょう。撮影
技術はもちろん、雑貨や
器にこだわったテーブル

セッティングなど写真だけでなく、日常にも役立
つ情報が詰まった１冊です。

『鬼にも福にも　もうひとつの京都』
百々新 / 赤々舎

「海の京都」「森の京
都 」「 お 茶 の 京 都 」
のテーマで京都府内
の各地を巡り、土地
に 根 差 す 暮 ら し と
人々を写し、懐かし

い日本を感じられる写真が収められた写真集。与
謝野町もいくつか掲載されています。郷土資料と
して館内でご覧ください。

■

■

夏休み中に借りた本の数だけシールを集める
「読書マラソン」は、新型コロナウイルス感染
症拡大防止のため中止します。
読書感想文等の課題図書には利用が集中します
ので、お早めにお問い合わせください。なお８
月中は、課題図書の貸出期間は１週間ですので
返却日にご注意ください。

夏休み期間中のお知らせとお願い

■

■

■

図書館利用に関するお願い

来館時にはできる限りマスク着用、手洗い、咳
エチケットへのご協力をお願いします。
閲覧席が通常より席数が少なくなっています。
長時間滞在されていると職員が判断した場合に
はお声かけする場合があります。
図書館内では冷房中であっても換気のため窓を
開ける場合があります。
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